

全市经济工作会议规划山水之城蓝图,2013年——

枣庄将建35处公办幼儿园

本报记者 白雪岩

“2012年,枣庄市GDP完成1700亿元,增长10.5%。根据初步确定的预期目标,2013年枣庄市GDP将增长11%。”2012年12月29日,枣庄市委副书记、市长张术平在全市经济工作会议上对2012年经济工作进行了总结,同时从着力提高城镇化建设质量、推进服务业转型升级、增强工业经济运行效益、保障和改善民生等七个方面进行了安排部署,推进枣庄经济社会发展。

新期待

新举措

新目标

中心城区规划十个商业网点

12月29日,记者从全市经济会议上了解到,根据初步确定的2013年经济工作总体目标,全市GDP增长11%;第三产业增加值占GDP比重提高2个百分点;地方财政收入增长14%;社会消费品零售总额增长17%;城镇居民可支配收入、农民人均纯收入分别增长12%、13%;物价总水平保持基本稳定;全面完成省下达的节能减排任务。

作为首要提出的提高城镇化质量这个工作重心,张术平指出,要集中精力建设中心城区、提升区(市)城区综合承载能力,抓好新型城市化示范镇建设、推进新型农村社区建设。在中

心城区建设问题上,张术平说,要以中心城区为龙头、区(市)城区为重点、小城镇为抓手、新型农村社区为基础,积极构建具有枣庄特色的现代化城镇体系。在中心城区建设上,今年要新建、续建祁连山南路、海河西路、长白山北路等道路,建成宁波路、黄河东路、龟山东路、图们江路、珠江大桥;启动京台高速薛城南出口建设和郊薛路、枣曹路改建,增强对周边地区的辐射能力。同时,规划建设10处便民商业网点,合理布局便民公共设施,推进祁连山路绿化、东西绿轴、“两高”绿带龙潭公园等项目建设,打造生态新城、宜居新城。

为民办事情况将纳入政绩考核

“解决好民生问题,是对各级执政能力的检验。越是经济下行,我们越要切实关心百姓的衣食住行、安危冷暖,越要认真解决群众切身利益的问题。”张术平在谈到如何保障和改善民生时说,从2013年开始,市政府将把参与百件惠民实事、为群众办实事的情况,作为衡量各单位工作的重要标准,并将办理情况纳入各单位年度目标考核。

对于事关就业、社会保障、教育医疗等社会民生方面的工作,张术平提出,今后要进一步加大民生投入,充分发挥政府投资、项目建设、中小企业发展对就业的带动作用,鼓励引导高校毕业生到城乡基层、非公有制企业等就业,积极开发公益性就业岗位。

在社会保障方面,2013年枣庄城市低保标准将提高到每人每月360元,农村低保标准提高到每人每年2200元。继续提高企业退休人员基本养老金、新农合报销、孤儿生活等标准,积极推进城市社会化养老机构、农村敬老院、社会福利中心、残疾人托养中心等建设。扩大政府资助、社会救助范围,不让一个孩子因家庭贫困而失学。

在教育医疗服务方面,2013年将新建35处公办幼儿园,完成60所农村中小学“211工程”建设任务,改善农村中小学办学条件。支持薛城区做好县级公立医院综合改革试点,探索医疗保险门诊统筹制度和异地就医办法,降低群众就医负担。

打造生态休闲旅游

“服务业作为转型方式、调结构、促转型的战略重点,下一步要着力推进服务业转型升级。”张术平介绍说,服务业转型升级要重点提升旅游业发展品质,提升文化产业发展水平,提升现代服务业发展档次。下一步,要尽快制定服务业发展规划,构建完善的服务业体系,大力发展生态休闲旅游,结合环城森林公园,建设一批穿城、环湖、绕山绿道,丰富旅游内涵。加快台儿庄古城国家文化产业试验园建设,加快鲁南铁水联运、天衢物流港等项目建设。

“对于正在转型中的枣庄来说,稳增长、首先是稳工业增长;调结构,首先是调工业结构。”张术平说,在当前经济形势下,必须更加注重提高产业发展效益和企业经营效益,加快推进工业转型振兴。在深化工业改革上,把市南工业区改革进行到底,全面完成市肉联厂等企业破产改制和职工权益清偿,妥善解决已破产改制企业历史遗留问题。在优势产业整合重组方面,以泉兴中联水泥为平台,整合重组其他水泥企业,确保年内覆盖全市水泥产能三分之二以上。

福 福

福 福

齐鲁晚报·今日枣庄

给全市人民拜年
并祝全市人民新年快乐

